
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1000
van SOFIE MERTENS
datum: 17 maart 2023

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Geïntegreerd investeringsprogramma (GIP) 2023  -  N79, N753, N758 en N20 Tongeren

In het GIP 2023 vinden we alle investeringen terug die de zeven verschillende entiteiten 
van het beleidsdomein Mobiliteit en Openbare werken plannen in 2023.  

1. In het definitieve GIP 2023 is voor Tongeren voor de onteigening van de N79: 
Tongeren: omleidingsweg fase 3 / onteigening (GIP000475/01) 1.000.000 euro 
budget gereserveerd. In het definitieve GIP 2022 werd dit bedrag ook ingeschreven. 

a) Wat houden deze werken precies in? 

b) Wat zijn de redenen voor de vertraging in dit dossier? 

c) Welke stappen werden er in dit dossier reeds gezet in 2022? 

d) Wat is de verdere timing en planning van dit project? 

e) Welke stappen dienen er nog te gebeuren voor de uitvoering van de werken 
aangevat kan worden? 

f) Wat is de stand van zaken van dit project?

2. In het definitieve GIP 2023 is voor Tongeren voor de uitvoering van de N79: 
Tongeren: omleidingsweg fase 3 / uitvoering (GIP0000475/04) 200.000 euro budget 
gereserveerd. 

a) Wat houden deze werken precies in? 

b) Wat is de verdere timing en planning van dit project? 

c) Welke stappen dienen er nog te gebeuren voor de uitvoering van de werken 
aangevat kan worden? 

d) Wat is de stand van zaken van dit project?

3. In het definitieve GIP 2023 is voor Tongeren voor de uitvoering van de N79: 
Tongeren: omleidingsweg fase 3 / fase 3 (GIP0000475/06) 5.000.000 euro 
reservebudget gereserveerd.

a) Wat houden deze werken precies in? 



b) Om welke redenen wordt het bedrag in het definitieve GIP 2023 ingeschreven als 
reserve? 

c) Wat is de verdere timing en planning van dit project? 

d) Welke stappen dienen er nog te gebeuren voor de uitvoering van de werken 
aangevat kan worden? 

e) Wat is de stand van zaken van dit project?

4. In het definitieve GIP 2023 is voor Tongeren voor de uitvoering van de N753: 
Tongeren: fietspaden Nieuwe Steenweg / uitvoering (GIP002886/01) 300.000 euro 
reservebudget gereserveerd. In het definitieve GIP 2022 werd voor dit project 
250.000 euro budget ingeschreven, maar niet als reserve. 

a) Wat houden deze werken precies in? 

b) Wat zijn de redenen voor de vertraging in dit dossier? 

c) Om welke redenen wordt het bedrag in het definitieve GIP 2023 ingeschreven als 
reserve?

d) Om welke redenen wordt het bedrag verhoogd in het definitieve GIP 2023? 

e) Welke stappen werden er in dit dossier reeds gezet in 2022? 

f) Wat is de verdere timing en planning van dit project? 

g) Wat is de stand van zaken van dit project?

5. In het definitieve GIP 2023 is voor Tongeren voor de studie van de N753 Tongeren: 
fietspaden Molenweg / studie (GIP003890/03) 200.000 euro budget gereserveerd.  

a) Wat houdt deze studie opgenomen in het definitieve GIP 2023 precies in? 

b) Wanneer wordt de studie aanbesteed? 

c) Welke timing wordt voor deze studie vooropgesteld? 

d) Wat is de verdere timing en planning van dit project? 

e) Wat is de stand van zaken van dit project?

6. In het definitieve GIP 2023 is voor Tongeren voor de uitvoering van de N79 Tongeren 
- omleiding Overhaem / uitvoering (GIP004053/01) 1.500.000 euro reservebudget 
gereserveerd. 

a) Wat houden deze werken precies in? 

b) Om welke redenen wordt het bedrag in het definitieve GIP 2023 ingeschreven als 
reserve? 

c) Wat is de verdere timing en planning van dit project? 



d) Welke stappen dienen er nog te gebeuren voor de uitvoering van de werken 
aangevat kan worden? 

e) Wat is de stand van zaken van dit project?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1000 van 17 maart 2023
van SOFIE MERTENS

1. a) Het betreft een bedrag voor de verwervingen die nodig zijn voor de realisatie van 
de omleiding rond Tongeren.

b) Er is geen vertraging. Een bedrag voor de onteigeningen wordt op het GIP voorzien 
afhankelijk van de voortgang van de verwervingen. Ook in 2022 werden reeds 
eigendommen verworven en betaald.

c) Ook in 2022 vonden reeds onteigeningen plaats.

d) De uitbetaling van de onteigeningen gebeurt naarmate Vastgoedtransacties 
overeenkomsten bereikt met de eigenaars en er aktes ondertekend worden.  

e) De omgevingsvergunning dient bekomen te worden voor de realisatie van de 
omleidingsweg en een aanbesteding dient gehouden.

f) Een eerste onderdeel van het project, nl. de realisatie van de 
spoorwegonderdoorgang werd reeds in 2022 aanbesteed. Voor de wegenis is het 
aanbestedingsdossier in opmaak.

 
2. a) Dit budget is voorzien voor de afbraak van woningen die zijn verworven.

b) De afbraak wordt voorzien in 2023, en dit van zodra de omgevingsvergunning 
verleend wordt.

c) De aanbesteding dient gehouden te worden en de omgevingsvergunning dient 
afgeleverd te worden, alvorens met de afbraak kan begonnen worden.

d) Het aanbestedingsdossier is in opmaak.
 
3. a) Dit bedrag is voor de realisatie van een deel van de omleidingsweg.

b) Er dienen nog een aantal procedures te worden doorlopen waardoor een 
aanbesteding ten vroegste eind 2023 kan worden gehouden.

c) De verdere timing is afhankelijk van de afronding van de procedures die nog 
moeten worden doorlopen, zie vraag d.  

d) Er dient een omgevingsvergunning bekomen te worden en de verwervingen dienen 
afgerond te zijn, alvorens met de start van de infrastructuurwerken kan begonnen 
worden.  

e) Een eerste fase, nl. de realisatie van de spoorwegonderdoorgang werd in 2022 
aanbesteed. De omgevingsvergunningsaanvraag is in opmaak. Het 
uitvoeringsdossier wordt gefinaliseerd.

4. a) Dit betreft een budget voor de betaling van het aandeel van AWV in de aanleg van 
de regenwaterriolering in de N753 Nieuwe Steenweg. Er werd een module 13 voor 



dit project afgesloten. De stad Tongeren is aanbestedende overheid voor dit project 
en staat eveneens in voor de grondverwervingen.  

b) Vertragingen in dit dossier zijn toe te schrijven aan de onteigeningen die moeten 
gebeuren langsheen het traject.

c) Gezien de voortgang van de verwervingen is een aanbesteding voor de realisatie 
van de werken ten vroegste eind 2023 realistisch. 

d) De raming van dit project werd geactualiseerd op basis van de huidige conjunctuur 
prijzen.

e) Afronden definitief ontwerp, onteigeningsprocedures en onderhandelingen. 

f) Na het afronden van de verwervingen (minnelijk/gerechtelijk), kan een 
aanbesteding plaatsvinden.

g) Momenteel wordt een laatste poging gedaan om enkele innames nog minnelijk te 
verwerven. Indien geen akkoorden bereikt worden, zal vervolgens de gerechtelijke 
procedure opgestart worden.

5. a) Deze studie omvat de aanleg van vrijliggende fietspaden langs de Molenweg. 

b) De studie wordt medio 2023 aanbesteed.

c) Er wordt uitgegaan van een termijn van 1 jaar.

d) De verdere timing is afhankelijk van de voortgang van de studieopdracht en het 
bereiken van consensus tussen de actoren. Vervolgens dienen de noodzakelijke 
gronden verworven te worden.

e) De aanbesteding van de uitvoeringsstudie wordt voorbereid. 

6. a) Dit project betreft de aanleg van vrijliggende fietspaden langsheen de 
Overhaamlaan, tussen de N20 Luikersteenweg en de Neremweg. 

b) Er dienen nog een aantal procedures afgewerkt te worden vooraleer tot 
aanbesteding kan worden overgegaan. Een aanbesteding kan hierdoor ten vroegste 
eind 2023 worden georganiseerd.

c) De omgevingsvergunning zal in de tweede helft van 2023 aangevraagd worden. De 
nutsmaatschappijen kunnen ten vroegste in de zomer van 2024 starten. De 
aanvang van de wegeniswerken is afhankelijk van de voortgang van de 
nutsleidingswerken.

d) Volgende stappen dienen nog doorlopen te worden: afronden definitief ontwerp, 
aanvraag en goedkeuring omgevingsvergunning, opmaak aanbestedingsdossier, 
aanbesteden werken, werken nutsmaatschappijen. 

e) Het definitief ontwerp wordt momenteel afgewerkt, parallel aan de coördinatie en 
afspraken met de nutsmaatschappijen.


